

Три года «Норд-Оста»

Родные погибших заложников «Норд-Оста» потребовали от президента России расследования этого дела и признания своей вины за случившееся. В среду исполнилось три года со дня штурма театрального центра на Дубровке. Тогда официально погибли 130 человек. Но у пострадавших своя математика.

В среду к театральному центру на Дубровке почтить память погибших три года назад зрителей и артистов, занятых в мюзикле «Норд-Ост», пришли их родные, близкие и друзья. Приехали и делегации правительства Северной Осетии и комитета «Матери Беслана», а также потерпевшие при взрывах домов в 1999 году в Москве на улице Гурьянова и Каширском шоссе, родственники погибших при взрывах в августе 2004 года самолетов Ту-154 и Ту-134. Люди приносили живые цветы, многие держали в руках фотографии погибших. После церковной поминальной службы к мемориальной доске с именами погибших возложили венки.

На площадь пришли школьники: они положили к фотографиям погибших белых бумажных журавликов.

В траурном митинге приняли участие около трехсот человек. Прошла минута молчания, а в небо поднялись 130 белых голубей.

Перед очередным заседанием Мосгордумы память погибших почтили ее депутаты. На траурный митинг пришли представители московских властей, Госдумы.

Трагедия произошла 23 октября 2002 года. Во время второго действия спектакля в здание ворвались около 40 одетых в камуфляж и маски людей, увешанных оружием. На третий день захвата подразделениям спецслужб была дана команда к штурму здания. В ходе захвата здания и нейтрализации террористов спецслужбами был использован усыпляющий газ. По официальным данным, 40 террористов были уничтожены (из них 21 мужчина и 19 женщин). Однако применение усыпляющего химического соединения не прошло бесследно для ослабленных трехдневным пребыванием в заложниках людей – 130 человек погибли.

Расследование уголовного дела по факту террористической акции в театральном центре было передано Московской городской прокуратуре.

Государство не взяло на себя вину за то, что проворонило теракт в центре столицы, операцию по спасению заложников также сочло грамотной и четкой, но пообещало извлечь из трагедии уроки и усилить борьбу с терроризмом. Однако меньше чем через два года террористы захватили школу в Беслане.

Детали того, что на самом деле происходило вокруг театрального центра во время штурма и после него, остаются непонятными до сих пор, как и то, кто именно отдавал приказ о спецоперации и применении газа.

А люди, потерявшие близких (некоторые из них сами были в заложниках), предполагают, что такого количества жертв можно было избежать. Они считают, что их близкие погибли потому, что в спецоперации был применен газ на основе фентанила, о чем не сообщили медикам, а также из-за того, что помощь отравившимся заложникам не была оказана вовремя и должным образом.

Чтобы установить обстоятельства гибели родных, они уже не один год безрезультатно пытаются добиться через суды дополнительного расследования и возбуждения уголовных дел в отношении сотрудников спецслужб и медицинских работников. Кроме того, изучавшие материалы дела адвокаты пострадавших заявили, что на самом деле погибших было не 130 (официальная цифра), а минимум 174 человека.

Следствие по делу о захвате «Норд-Оста» не завершилось до сих пор. Срок его окончания в очередной раз продлен, на этот раз до 19 декабря 2005 года. По словам помощника прокурора Светланы Петренко, «еще идут определенные следственные действия, заочно предъявлены обвинения тем организаторам этого теракта, они объявлены в розыск». А сведения о количестве погибших заложников, по версии Мосгорпрокуратуры, не изменились. У тех, кто насчитал больше, «своя математика», считает Петренко.

«Альтернативные математики» – региональная общественная организация (РОО) «Норд-Ост», которую через

полгода после теракта создали родственники погибших заложников, сейчас объединяет пострадавших при захвате школы в Беслане, потерпевших при взрывах домов в 1999 году в Москве на улице Гурьянова и Каширском шоссе, родственники погибших при взрывах в августе 2004 года самолетов Ту-154 и Ту-134.

23 октября 2005 года РОО «Норд-Ост» обратилась с заявлением к президенту страны Владимиру Путину, в котором требует, чтобы президент признал свою вину в гибели заложников, а «дело «Норд-Оста» было бы справедливо расследовано. «Мы устали жить во лжи... И мы заявляем, что ничто не остановит нас в поисках правды. Мы будем идти до конца», – говорится в заявлении.

Автор: Эля Вермишева © Газета.Ru ОБЩЕСТВО, РОССИЯ 👁 1782 27.10.2005, 10:08 📌 125

URL: <https://babr24.com/?ADE=25421> Bytes: 4439 / 4439 Версия для печати Скачать PDF

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com

Автор текста: **Эля
Вермишева.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](#)

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24_link_bot](#)

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24_link_bot](#)

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24_link_bot](#)

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)